



# 广东省十三届人大五次会议闭幕

- 黄楚平当选省人大常委会主任,王伟中当选省长
- 黄宁生、叶贞琴、陈如桂、张硕辅当选省人大常委会副主任
- 宋福龙当选省监察委员会主任

新快报讯 记者黄闻禹报道 1月22日下午,历时3天的广东省第十三届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程,在广州胜利闭幕。

下午4时30分,广东省第十三届人民代表大会第五次会议第三次全体会议在广州白云国际会议中心世纪大会堂举行。714名代表出席了大会。

大会主席团常务主席、执行主席李玉妹主持闭幕会。大会主席团常务主席、执行主席黄楚平、张福海、黄宁生、叶贞琴、李春生、罗娟、陈如桂、吕业升、王衍诗、王学成、张硕辅、王波在主席台执行主席席就座。大会选举黄楚平为广东省人大常委会主任,王伟中为广东省省长,黄宁生、叶贞琴、陈如桂、张硕辅为广东省人大常委会副主任,宋福龙为广东省监察委员会主任。

省委书记李希,省政协主席王荣,全国人大华侨委员会副主任委员黄龙云,省委、省政府领导同志林克庆、陈建文、张虎、王守信、陈良贤、王曦、孙志洋、王志忠,驻粤部队领导同志张利明、俞满江、李峰,省法院、省检察院负责同志龚稼立、林贻影,广州、深圳市负责同志郭永航、覃伟中、石奇珠、骆文智,曾担任副省职领导的省人大代表徐少华,曾担任副省职领导的十三届全国人大代表黄业斌、陈建华,以及大会主席团其他成员分别在主会场出席大会并在主席台就座和分会场出席大会。

会议表决通过关于广东省人民政府工作报告的决议、《广东省人民代表大会议事规则》、关于广东省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划的决议、关于广东省2021年预算执行情况和2022年预算的决议、关于广东



■广东省第十三届人民代表大会第五次会议于1月22日在广州闭幕。

羊城晚报记者 宋金峪 曾育文/摄

省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于广东省高级人民法院工作报告的决议、关于广东省人民检察院工作报告的决议。

大会还选举王月琴、李雅林、黄汉标为省十三届人大常委会委员,表决通过王波为省十三届人大法制委员会主任委员、黄汉标为省十三届人大监察和司法委员会主任委员、汪一洋为省十三届人大财政经济委员会主任委员、李雅林为省十三届人大华侨民族宗教委员会主任委员。

李玉妹在主持讲话中指出,本次大会圆满完成各项议程,取得丰硕成果,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。大会明确了2022年我省经济社会发展各方面工作的目标任务,通过法定程序将

党的主张转化为全省人民的共同意志,进一步统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志,鼓舞和动员全省干部群众以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。

李玉妹表示,代表们一致认为,面对百年变局和世纪疫情交织影响的复杂形势,在省委正确领导下,全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神,隆重举办庆祝建党100周年系列活动,同全国一道胜利打贏脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,“十四五”实现良好开局。成绩的取得,归根到底靠的是以习近平同志为核心的党中央坚强领导、关怀指导,靠的是习近平总书记为我们掌舵领航、把脉定

向,靠的是习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。代表们一致表示,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深入学习领会“两个确立”的决定性意义,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,矢志不渝沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

李玉妹指出,省委高度重视这次大会,对全面贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,抓好今年工作作出具体部署,对新时代加强和改进人大工作提出明确要求,为开好这次大会奠定了思想基础,把牢了正确政治方向。全体代表充分发挥主体作用,牢记人民重托,积极履行职责,充分体现服务大局、心系民生、反映民情、汇聚民智的责任担当和为民情怀,积极向外界展示广东形象和代表风采。87家境内外新闻媒体近300名记者,对大会进行了及时、全面、翔实的报道,生动展现广东在奋力实现总书记赋予的使命任务中的新气象新风貌。

李玉妹强调,今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记嘱托、感恩奋进,埋头苦干、勇毅前行,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

大会闭幕后,省人大常委会举行了新当选的省十三届人大常委会组成人员、省长、省监察委主任、省十三届人大部分专门委员会组成人员向宪法宣誓仪式。

## 代表建议

### 省人大代表谢松: 完善“双减”政策配套措施 优化教育生态

今年省两会,省人大代表谢松带来了《关于完善“双减”政策配套措施 进一步优化教育生态的建议》。谢松认为,“双减”政策精神的落地是一项复杂的系统工程,在政策执行中面临的一些具体问题仍须引起关注。其中包括教育教学评价体系还未根本改变,中小学生学习考试压力依然较大;基础教育公共服务体系进行结构性调整以来,新旧制度交替使教育公平面临新挑战;针对校外培训行为整治措施面向社会的解读不够清晰,不利于家长做出正确的教育选择,也不利于培训机构转型和合规经营。

对此,他建议要完善“双减”政策配套措施,进一步优化教育生态。

其一是完善教育教学评价体系,制定全面发展的学生评价制度。学校在限制作业量的前提下,要保质保量完成教学大纲目标,更加注重课堂教学的

效果,探索建立分层教学体系,有针对性地开展培优补差,并根据学生能力水平分层布置作业。

二是探索校际资源共享,全面深入推进教育均衡。通过集团化办学、学区化治理、城乡学校共同体建设和教师交流轮岗等制度设计,促进义务教育阶段学校办学质量的整体提升,推动实现校际教育资源均衡发展。

三是建立校外培训机构的协同监管体系,完善校外培训机构的转型及退出机制。校外培训治理不仅涉及教育部门日常监管,还涉及民政部门对学科类培训机构的登记、市场监管部门对非学科类培训机构的登记和收费等,需要建立职责明晰、分工明确、相互配合的监管体系,加大政策的宣讲和执行力度。对于学科类机构转型为非学科类机构的情况,建议政府相关部门对转型的具体模式和程序加强政策指导。

### 省人大代表钟大勇: 建议举报“黑厨房”有奖 确保外卖吃得安心

如今不少上班族喜欢点外卖,不过外卖存在许多问题亟待解决:有的餐饮企业只做外卖不做堂食,随便找间铺子找几个工人就开工做生意;有的企业经常更换店面,有的直接用外卖袋装好打个结就配送……

“人民群众舌尖上的安全不容忽视。”省人大代表钟大勇认为,上述问题会让消费者不再相信外卖,从而选择不购买外卖,会给外卖行业带来严重的负面影响,非常不利于外卖行业的健康发展。

钟大勇建议职能部门加强对外卖平台进行监督和执法检查,而且要发动群众、依靠群众,开展举报“黑厨房”等有奖活动,从源头上杜绝食品安全问题。

同时,他认为,外卖平台要严格把控进入平台的关口,全面担负起主体责任,经常对外卖生产商和配送过程进行检查,加强对外卖商家的管理。此外,要统一外卖的配送标准。“商家做好的食物要在第一时间包装好,要在不允许二次开包的情况下送到消费者手中”。